

## Szerkesztőségi iroda:

Fővár. Szt. Ferencziak háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap esemélynélre vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

## Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendő az előfizetési díjak nyitlerték és hirdetések.

Hirdetések jutányosa: szdmittatnak

## MURAKÖZ

## Előfizetési árak:

Egyes évre . . . . . 4 frt  
Fél évre . . . . . 2 frt  
Negyed évre . . . . . 1 frt  
Egyes szám 10 kr.

Hirdetéseket meg előfizetésnél:  
Budapest: Goldberger A. V. és  
Eckstein B. hird. irod. Bácsban:  
Schalk H., Dukas M., Oppellik A.,  
Daulo G. L. és társainál és Herold  
Brünnben: Stern M.

Nyitlér petisora 10 kr.

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraköz Népi Ünegegyűlés szövegkönyve”, a „Csáktornyai Takarékpénztár”, a „Muraközi Takarékpénztár” az „Alsó-Muraközi Takarékpénztár” és „Ünegegyűlés szövegkönyve” a Muraköz-hegyvidéki közmunkáltsági „Ünegegyűlés” hivatalos közlönye.

## Mezőgazdaságunk és gabonakereskedelmünk érdekében.

(Folyt.)

Az ily bizottság áll a tisztviselő elnöksége mellett egy helybeli kereskedő és egy termelőből, mely két utóbbi nevét a fél által teljesített sorshuzás által lehetne megállapítani azon helybeli termelők és kereskedők névjegyzékéből, kik ezen célból az elevátor iródnál előjegyezve vannak. Ez osztályozás ellen a félnek fellebbezési joga nincs, csak is a gabonája visszavételéhez van joga, mely esetek talán nem is igen fognak előfordulni. — Tehát X. megkapta a betárolási jegyet, 10 mmáza I a buzáról, melynek a tömegárak szerint becsértéke 90 frtot tesz. — X-nek szabadságában áll az elevátor vezetőjét megbízni azzal, hogy gabonáját a tőzsdei napi árak szerint a legelső alkalommal eladhassa, vagy pedig bizonyos határidőt tűz ki, melyen belül a gabonája feletti szabad rendelkezési jogát magának fentartja, mely határidőt elteltevel, vagy új határidő hosszabítást kér, vagy ennek elmulasztása feljogosítja az elevátor vezetőjét a gabona eladására. — Ezek után veszi X. a betárolási jegyet és azt vagy eladja a kereskedőknek, kik az ily betárolási jegyek összevásárlása által nyernek tömegárakat, melyek már a vasut udvarán épült vagy vágánynyal összekötött elevátorban szállításra készen állnak és osztályozva vannak, — vagy ha ezen eladás nem sikerült, vagy csak X. anyagi hátránnyal történhetett volna meg, akkor elmegy X. az elevátor székhelyén levő és egyik hazai nagy pénzintézet által felállított előlegezési fiókpenztárhoz, mely X-nek betárolt gabonája becsértékének 70—80%-át a betárolási jegy előmutatására legott előlegezi és a betárolási jegyre az előleget feljegyzi. Ezen előlegnek a kamata a költségekkel együtt 5%-nál több nem lehet. Ezek után X. a betárolási jegyet, mely már előleggel van megerhelve, helybeli kereskedőknek eladhatja, vagy az eladással az elevátor vezetőjét megbizhatja, vagy pedig az előlegezés után is kívánhatja, hogy a betárolt gabona még dispositiója alatt maradjon, mely kívánóságát mindaddig teljesítik, amíg a betárolási néhány krajczár költséget időről-időre megtéríti és amíg gabona áruhállamása miatti árkülönbségeket kamat és betárolási díjjal amög visszamarad 20—30%-os becsár részlete fedezi. — Végre ha X. azt kívánja, hogy betárolt buzáját az elevátor adja el, akkor a jegyet, melyre az előleget már felvette, az elevátor kezelőségénél letétbe helyezi, melyről kap egy elismervényt. Ez azonban a betárolt gabonát már nem helyettesíti, tehát arra sem előleg nem adatik, sem pedig el nem adható gabona helyett, sem pedig arra gabona a raktárból ki nem adatik, csak arra ad jogot a tulajdonosának, hogy vele az elevátor kezelősege leszámoljon.

Az előleg 5%-os kamatja pedig meg fog szünni azon a napon, melyen X. gabonája eladott, a gabona átvétele idejéig járó kamatot és tárolási díjat a vevő fizeti. — A gabona csak a megfelelő mennyiségű eredeti betárolási jegy visszaadása mellett lesz az elevátorból kiadva, a gabona teljes ára pedig az átvételnél vevő által készpénzzel fizetendő az elevátornál.

Most tehát vonjuk le mindezekből X gabona kistermelő, valamint a kereskedő közös előnyeit is. X-nek előnye az, hogy I-ször, gabonáját a hét bármely napján értékesítheti, nem kell a betárolás napját várnia p. o. ha kedden megszorítják az adó vagy százalékkért, nem kell várnia a hétfőn tartandó betárolásról és nem szorul az üzso-rázó kereskedőre, hanem felpakolja szekerét, beállítja gabonáját az elevátorhoz és este már pénzzel — és pedig jó pénzzel — állít haza, anélkül, hogy gabonáját az ő kényszer helyzetét ismerő kereskedőknek el kellett volna porcékolnia, a szükségén segítve van és ez a tudat visszaadja a szegény ember családjának a lelki nyugodalmát és ezen nyugodalom szorgalmas munkára edzi és serkenti a szegény embert.

2-or az árakra vonatkozó tájékozatlanságát nem tudják a kereskedők roszhiszemű elemei kiaknázni, mert hiába mondja X-nek a kereskedő, hogy gabonája II. vagy III-ad rendű, ha már egyszer azt látja, hogy az urak beirták neki az I-ső osztályt.

3-szor. A mérleg, amelyet sokan a kereskedők közül nem tartanak szigorú felügyelet alatt, — ezentul nem károsítja a szegény embert, mert az elevátoron úgy mérnek, mint a patikában, vagy is igen pontosan.

4-szer. Ugyanazt az árt kapja egy métermáza gabonáért az 5—10 mmázsás készletnél, mint kap az, akinek 2—3 vagon rakomány van; végre 5-ször, nem kell várnia a pénzre, ha esetleg előre nem láthatott nagy betárolás volt és a kereskedők pénzkészleteinken felül vásároltak, mert a fiókpenztárnokoknak előlegekre mindig van pénze elég. — A kereskedők előnyei pedig a következők lesznek u. m.:

1-ör: minden lóvás futás nélkül veheti össze a gabonát az által, hogy a betárolási jegyeket magához váltja a betárolóktól s ha a jegyek az egynemű és osztályzatú gabonákból egy — vagy több vagon rakományt kiteznek, mint tömegárakat adhatja el tovább, sokkal jobb pénzzért mint az eddigi osztályzatlan gabonákat.

2-szor: nem kell nekik magtárakat bérelni.

3-szor: nem kell az a temérdek nap-számos a gabona rostálása, forgatása és fő-méréséhez.

4-szer nem kell pénzét a zsákok sokaságába, a mérlegek, rosták stb. stb. fektetni.

5-ör a mi a fő, a kereskedőnek nem kell az a nagy üzleti tőke, mint kellett eddig, mert ha oly betárolási jegyeket vesz meg, melyekre a betároló már előleget vett fel, akkor ő csak a differenciát egyenlíti ki az eladóval, tehát a gabona teljes értékének csak 15—25%-át fekteti be a kereskedésbe; a betároló által vett előleg után pedig csak az 5%-ot fizeti meg a kiegyenlítésig. — Ha pedig előlegmentes betárolási jegyeket vesz meg, ezen gabonák teljes értékének is csak 15—20%-át fekteti az üzletbe, mivel a tehermentes jegyekre ő is épp úgy megkapja az előleget, mint a termelő vagyis a becsérték 70—80%-át és így ezentul még az a kiskereskedő is üzhet gabona-kereskedést, aki eddig csekély vagyona mellett ezt tenni nem volt képes, vagyis a szegény vidéki kisebb kereskedők föl lesznek szabadítva a nagy tőke monopoliuma alul és meg lesz nyitva számukra az út a külföldi fogyasztóval való közvetlen érintkezésre.

Tehát amidőn a szegény termelő jogos érdekeinek megóvásáról van szó, távolról sem czéloztatik a magyar kereskedők érdekeinek megsértése s csorbítása, hanem ellenkezőleg a vidéki kereskedelem fejlesztése, nagygya, egészségessé és megbízhatóvá tétele szándékolatik és csak az általános anyagi jólét alapfeltételeit kívánjuk mindenki által megismertetni vagyis, hogy tisztuljon a közigazdasági helyzet és szüntőn meg a kereskedelem terén a zavarosban való halászat. Legyen solid a termelő, de legyen az a kereskedő is.

Szalay Ottó.

(Folyt. köv.)

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Képviselői körut.** Fejér Miklós, földmivélségi miniszteri államtitkár s a letenyei kerület országgyűlési képviselője, mint irtuk, május 25-én este érkezett kerületbe Letenyére Zala Egerszegről, a megye székhelyéről. Kíséretében vele utazott Svastits Benó Zalavármegye szeretve tisztelt főispánja. Letenyén ugyanaznap este 9 órakor a nagyvendéglő termében a képviselői tiszteletre fényes bankett volt. Ujabb értesítés szerint: másnap (pünkösd hétfőn) Fejér Miklós számos választó kíséretében folytatta tovább körutját, melynek során innepélyesen fogadták Polán, Becsehelyen, Tót-Szent-Mártonban, Alsó Domboruban, Alsó Vidoveczen, Szent-Márián, Mihálveczen, 27-én pedig Légrád városát és Mura-Keresztúr, Kollátszeg községeket látogatta meg. Képviselő ur az éjjeli fél 12 órai vonattal utazott el a fővárosba. Az elbuczását a kottóri vasuti állomásnál volt, hol a kerület

fényes láklya sorban állva a pályához előtt. A bucsubeszédet Gulub János alsó-vidoveci plébános horvát nyelven és Szilvágyi Gyula légrádi ev. lelkész magyar nyelven tartották. — Fejér Miklós képviselőnek utja valószínűsége diadalut volt. A választó polgárok nagy száma, fényes banderiumok, a kocsi hosszu sora, kísérték utján mindenütt.

— **Urnápat** Csáktornya a hívők nagy serege a szokott ájtatoskodással ülte meg. Az idő kedvezett a körmenetnek, melyben a nép, az iparosok zászlókkal, a tanuló ifjuság testületileg jelent meg. A körmenetet a baldachin alatt Horváth Lajos zárdafőnök, h. plébános vezette fényes segédlettel, a fehérbe öltözött lányok csinos csapjára Varga Vitus hittanár ügyelt fel. A szentséget szuronyos csendőrség vette körül, a baldachint Vrancaics Károly főszolgabíró diszmagyarban és Bölcés Sándor szolgabíró kísérték. Két sátorral az áll tanítóképezde növendékei magyar egyházi énekeket énekeltek. A mozarak egész nap szóltak.

— **Gróf Festetics Jenő**, több mint félévig tartó külföldi tartózkodásáról e hó 4-én a délutáni vonattal megérkezett Csáktornya melletti zala-ujvári kastélyába. A kastélyra azonnal kintáltak a zászlót. Oméltósága másnap szent misét hallgatott s fogadta a tisztikar néhány tagját.

— **Csáktornyai tűzoltók** e hó 5-én, urnáján a „Fehér Galamb“ vendéglő kerti helyiségében sikerült tavaszi mulatságot rendeztek. A mulatság minden tekintetben szépen sikerült. Nagy számu közönség jelent meg; a szomszéd alsó-lendvai és perlaki tűzoltó-egylet számos taggal volt képviselve. A helybeli daleylet szabatosan három szép magyar dalt énekelt. A csinosan díszített táncz helyen estefelé elkezdődött a táncz, mely késő éjjelig eltartott. A tűzoltó-egylet a mulatságot megelőzőleg az örtonyfalú diszgyakorlatot tartott; egynegyed hatkor a kürtös tüzet jelzett, mire a tűzoltók majd a megtámadott „Hattyu“-vendéglő, majd a szertári épület tetőzetén termettek s védelmet maskiroztak. A gyakorlatot nagy közönség nézte. — A mulatságot befolyt 88 frt 50 kr., a felülfizetés 11 frt 50 kr. A felülfizetők neveit lapunk jövő számában közöljük.

— **Eljegyzés.** Szilvágyi Gyula légrádi ev. lelkész kedves leányát: Esztert a múlt héten jegyezte el Rauschenberger Adolf déli vasuti mérnök Székes-Felérvárról

— **A zagorai vasut.** Illetékes kezektől vettük a következő sorokat. Varazsd, 1890. május 28. A mióta mi varazsdiak oly szerencsés helyzetbe jutottunk, hogy vasut vonul el városunk mellett és ez által összeköttetésbe jöttünk műveltebb nemzetekkel, kíváncsian figyelemmel kísérjük ezen hasznos vállalat kifejlesztését. El nem vitatható, tény az, hogy vasutunk keletkezése és fejlődése körül legnagyobb érdeme a mostani horvát-szlavon miniszternek, Josipovich Imre ő Excellenciájának van. — A mióta ezen vasut a közforgalomnak átadott és m. k. állami kezelés alá jutott, óriási lépésekkel halad előre: Igy pl. még a folyó évben a varazsdi állomáson új pavillonok emeltek az utazó közönség számára, mivel a mostani épület szűknek bizonyult. Figyelmes szemmel nézve ezen vasuti vonal munkálkodását és örvendetes haladását, teljes örömtinkre szolgál, amidőn látjuk a vasutnál a szép rendet s a forgalom lendületes e nélkülését. Nagy érdemük van ebben a magyar államvasut nagyrabecsült tisztviselőinek, akik a zagorai vasutvonalhoz vannak szorgálattelelre rendelve, — de közöttük különösen kitűnik a mostani főmérnök Jámbor Sándor ur, aki amilyen szigorú, olyan igazságszerető tisztviselő! T. Szerkesztő ur en

gedelmével, a „Muraköznek“ más alkalommal is lesz szerencsénk e vasutról írni: most pedig kérjük legyen szives ezen sorainknak becses lapjában helyt adni! (Szivesen vesszük t. horvát szomszédaink tudósítását bármikor. Szerk.)

— **A magmacsakenézett vonat.** Amig egyrészt örvendetes tudomásul szolgál, hogy a varazsdiak lapunkat veszik igénybe s annak mai számában egy odaváló magyar állami vasuti tisztviselő irányában nyilvánítják tiszteletük és ragaszkodásuk jelét s egyuttal magyar intézmény felől nyilatkoznak elismerőleg, ami a szomszédi kölcsönös szeretet ápolására — tagadhatlan-jóhatékony hatással van, — másrészt nem szolgálhat örömrünkre a mi jó (?) stayer-slovén szomszédaink cselekedete, akik nem szép oldalukról mutatták meg magukat e hó 2-án. Tudalevőleg e hó 1-én a gráci akadémiái (szláv) ifjuság Polstrauban (az első stayer vasuti állomás Csáktornya) tül zászlószentelési ünnepélyt rendezett, melyen szláv dalárdák, tamburások sat. is résztvettek. Az ünnepély lefolyását nem tudjuk, de nem is vagyunk rá kíváncsiak; annyit tudunk, hogy egész nap csak egy dőlt az eső. Meglehet, hogy a nagyon kellemetlen időt a magyarok Istenének tulajdonították s e miatti mérőgömbben, vagy talán más okból: az ünnepély másnapján reggel 7 óra után a Magyarország felől érkező vonatot a polstrai állomástól pár lépésnyire nagy számu csöcselék lapátal, seprűvel, vasfűlával, vasfazékkal, serpenyővel s más ily alkalmas eszközzel telfegyverkezve fogadta. Éktelen lármát és csörömpölést hallatott, szóval a vonatnak macskazenét rendezett. Több magyarországi utas volt a vonaton, azok hozták tudomásunkra a polstraiak szép cselekedetét. Valami nagy fontosságot nem tulajdonítunk a dolognak, de jó nekünk tudomás szerezni szlovén szomszédaink irántunk érzelmeiről.

— **A szomszéd vasmegei vendvidéken** erős mozgalom indult meg a muraszombati-regedei, illetőleg muraszombati-alsó-lendvai vasut ügyében. A „Dunántul“, a „Muraszombati és Vidéke“ és a „Pester Lloyd“ is hozott a mult héten idevágó közleményeket. Zalamegye példájára hivatkoznak, mely a megyei vasutakat pótdadó utján létesítette; dicsőrelet emlékezik meg Zalavármegye központjáról, mely a megye legtávolabbi járásainak érdekeit is szíven viseli. Általában a vasmegei vendvidékiek el vannak keseredve, hogy a központ mit sem törődik velük s evégböl hangok emelkednek a muraszombati járásban: vajha Zalavármegyéhez csatolnák őket.

— **A Mura folyó** sok helyen medret változtat, Felső-Szemenye mellett annyira hatol a község felé hogy ugy Felső- mint Alsó-Szemenye veszélyeztetve van.

— **Strategiai tanulmány-utazás.** E hó 1-én érkezett Csáktornyára hadászati tanulmány céljából számos magasabb rangu katonatiszt, köztük két generális és 39 táborkari tiszt. A csapat br. Beck altábornag s táborkari főnök vezetése alatt kirándultak telt vidékünkön. Kíséretükben volt 120 lovaskatona. Ő Excellenciájánál Csáktornya vár s tanácsa tiszteltgett a városbíró vezetése alatt. A tanulmányozó tisztek e hó 3-án flytatták utjokát Varazsd felé.

— **Szilágyi Arabella** a m. kir. operaház tagja ez idén is Letenyén fog nyaralni gróf Andrassy Aladár kastélyában. Már egy része udvartartásának mult héten megérkezett.

— **Az első kaviesszállító-vonat** a csáktornya-ukki új vasuton Csáktornyaról tegnapi d. u. 1 órakor ment Mura-Szerdahely felé.

— **A let-nye-vidéki szőlőhegyeken** ez idén is nagyban fellépett a perenospora. A gyenge leveleket is ugy megtámadja, hogy messziről meg lehet ismerni. Már többen fecskekeztek szőlőiket s még többben szándékoznak is, mert bebizonyult, hogy a fecskekezés nagy előnyvel jár. — Dr. Hajós Sándor letenyei orvos, ki mult évben szorgalmasan fecskekezett, jobb termést nyert és ez idén pedig már a mult évi fecskekezés folytán egészen kivállik szőlője a többiek közül, s a termésben is jóval felülmutatkozik. — A hozzá való szereket igen olcsón lehet a letenyei gyógyszerésztárban Wenzsky Lajos gyógyszerésznél kapni.

— **Csalás.** Nemrég Zala-Ujvár községben az ottani kisbírónak egy cigány egy marék aranyat kínált megvétel végett. S hogy meggyőzze a kisbíróat arról, hogy az aranyok nem hamisak, adott neki egy valódi e. és kir. aranyat mellyel a kisbíró Csáktornyára ment s ott egy kereskedésben megvizsgáltatta. Az arany valódi volt s az aranylyam szerint megért mintegy 5 frtot. A kisbíró ennek folytán alkura lépett a cigánnyal s 60 darab aranyat vett meg tőle aránylag potom áron, mintegy 120 frtért. A cigány — mivel a kisbírónak pénze nem volt — a 60 darab aranyért egyelőre 50 frt foglalt kivánt, a mit a kisbíró kölcsönzött pénzből ki is fizetett, a többivel adós maradt. A kisbíró örült a jó vásárnak s a láda fenekére tette aranyait, — de öröme nem tartott sokáig mivel a jegyző tudomást szerzevén a jó(?) vásárról, megvizsgálta az aranyokat, melyek mind játék-jegy számba mennek s tulajdonképen egy garast sem érnek. Még a próba arany sincs köztük. Természetesen inost keresik a cigányt, aki bajosan fogja a kisbíróat adósságáért bepereni.

— **Szerencsétlenség** Özv. Boha Istvánné letenyei lakos 2 és fél éves leánygyermekét ki, a szomszédába ment játszani, az ajtó elé támasztott s ajtószárának kifaragott fa agyonütötte. A szerencsétlen szörnyet halt. A vizsgálat folyik.

— **MEGYEI BŐRIPAR HÍREK.** Iklódi Szabó Samu nyug. curiai tanácselnök, a Szent-Istvánrend kiskeresztese sat. május hó 27-én élte 77-ik évében elhunyt — Kövágó Örsön május 24-én nagy jegező volt és a szőlőhegyeken nagyon sok kárt tett. — A sümeg-tapo-czai vasut építését e hó 16-án megkezdték. — A Lendvai Alszeghy József derék fiatal iparos választott meg az eddigi felfüggesztett bíró helyébe ideiglenes bírónak. — A Nagy-kanizsai izraelita iskolát a jövő tanévben lényegesen újja szervezik. 4 elemi, 4 polgári és 4 kereskedelmi tanfolyammal fog birni

## Egy veleg.

(Bőripari kiállítás Budapestén.)  
A kereskedelmi múzeum Baross miniszter utasításához képest a városigeti ipar-arnokban bőripari kiállítást fog rendezni, mely f. e. augusztus 17-től szeptember 28-ig lesz nyitva. E kiállításon a szlacsuk kivételével a hazai bőripar összes termelkei fognak bemutatattani, még pedig mindenféle kikészített bőrök, labbei iparcikkok, sajjgyártó és nyerges munkák, bőrdöndös muakák, kesztyűs aruk, továbbá mindazon munkagépek, segédeszközök és szerszámok, melyek a timár, cipész-, sajjgyártó-, nyerges-, bőrdöndös- és kesztyűs ipar czéjaira és a borhulladékok értékesítésére szolgálnak. A Balkánfélszigeten kelendő bőripari czikkok gyűjteményét a kereskedelmi múzeum igazgatósága szerzi be és ennek kapcsán megismereteni igyekszik hazai iparosainkkal a Balkánfélszigeten divó izlést, üzleti viszonyokat, árakat sat. A bejelentési izek jul. 1-ig, a kiállítási tárgyak aug. 1-éig küldendők be.

(Bulgária és a külföldi ipar.)  
A budapesti kereskedelmi múzeum keleti keresk. uta-

zójának jelentéséből a következő adatokat olvasuk: Magyarországból Bulgáriába leginkább következő ipar- és gyári czikkeket visznek he: Kovácsolt szegeket, öblös üveget, kődedényt, hajlitott fabutort, papiros és írőszereket, makaronit és egyéb téstjanemut. A magyar liszt bevitale nagyon csökken, mióta a tirnovai hengermalom finom lisztet szállítanak Szófiába. Az összes magyar liszt bevitel legfeljebb 250—300 zsákra tehető évenkint. — Rúdvasat Német- és Angolországból, vasapró-áruat leginkább Németországból, ablaküveget Belgiumból, porcelánat főleg Csehországból, bútort, cserép és porcellánkályhakat Bécsből, szivarkapapirt Ausztriából, játékkártyát részint Ausztriából részint Franciaországból visznek he.

(Szijszkorongok és vasuti kerekek papiranyagból) Németország több gyárában papiranyagból sajátolnak szijszkorongot. Az ily szijszkorongok súlya körülbelül fél annyi, mint ugyanakkora öntöttvaszkorongok súlya. A bőr-, gummi-, vagy más hajtószíjak a papirkoronghoz jobban tapadnak, amiért gyengébb szíjak használhatók. A porosz vasutakon néhány személykoosit próbaképen papiranyagból való, acélabroncsokkal burkolt kerekekkel szereltek fel, melyek nagyobb rugalmasságuk miatt a lökéseket inkább elhárítják.

(Az emberi élet tartama.) Az emberi élet átlagos tartama igen csekély, körülbelül 30 év. Így p. o. Angliában 38 Franciaországban 36, Poroszországban 30, Ausztriában 28, Szászországban 26. Ebből az látszik, hogy a civilizált világ igen kedvezőtlen egészségi viszonyok között él. A 90 éves korra igen kevesen számíthatnak, habár sokkal magasabb korok gyakran előfordulnak. Hogy az emberek a legrégebbi korban sokkal tovább éltek, az tény. Pythagoras 100 éves korában halt

meg erőszakos halál által, Henophilos 106 éves korában, Pál remete 113, Szent Antal 103, Szent Epiphanes 115 éves volt. Paár Tamás angol földmivelő 152 évig élt és az angol trónon 8 uralkodót látott. Még tovább élhetett volna, ha I. Károly udvaran gyomrát el nem rontja. Jenkins Henri 169 évét élt, Lowin János 1750-ik évben 172 éves korában halt el, neje 161, fia 115 évig élt.

**CSARNOK.**

**Zrinyi kardja.**

Csatára száll Zrinyi Miklós  
Muraköznek kapitányát.  
Nyert, rázza vadsórényét  
Hattyufehér paripáját.

Kócsagtollas rézisakján  
Ragogy a nap aranyfénye  
Rózsapiros rubingyönggyel  
Kihimezve zöld mentéje.

Igy jó Zrinyi tereméből  
És mig kardja csörög balján,  
Édes fülemile hangon  
Szive hölgye zokog karján.

„Ne keseregj szivem gyöngye,  
Szép szerelmem, gyöngyvirágom!  
Visszatérek én tehozzád  
S szivedet szivemre zárom

Csörög a kard oldalomon.  
Régen voltam törökharcon.  
Isten veled boldogságom  
Vértől legyen piros kardom.

Kis kertedben rózsabimbót  
Hogyha kétszer nyit a hajnal;  
Visszatérek Csáktornyára  
Szerellemel, diadallal!

Szivem mellett csörög a kard  
S én így értem csörögő szavát:  
Mindenki felett saresszük  
Az édes, szent magyar hazát!

Átöleli bús szerelmét,  
Búcsúcsókja rózsasakján.  
Nefejeleskék szemeből  
Harmat pereg liljomarczán.

És elindul Zrinyi Miklós.  
Szívét harcözvagy dobogtatja.  
Szive hölgye a toronyból  
Kiskendőjét lobogtatja.

Csendül a kürt, harsog a kürt  
Zsongó szöke Mura partján.  
Aranycsillag fénye ragogy  
Törökvértől piros kardján!

*Sándor Sándor*

FELELŐS SZERKESZTŐ  
MARGITAI JÓZSEF

VII. TECAJ

VU ČAKOVCU 8-ga JUNIUSA 1890.

BROJ 23.

**MEDJIMURJE**

Urednička pisarna:  
Glavni pisar, fraterska hiža, lévo na kondžaziji. — S urednikom medij je svaki dan govornik med 11 i 12 urom. — Sve pošiljke plaću se sadržaja novinab, naj se pošiljaju na ime Margital Jožefa srednika vu Čakovcu.  
Iskusteljstvo:  
Kajžarska Pisehal Filipova kam se predplate i običnane pošiljaju.

Predplatna cena je:  
Na celo leto . . . . . 4 fjt  
Na pol leta . . . . . 2 fjt  
Na četverti leta . . . . . 1 fjt  
Pojedini broj koštaju 10 kr.  
Običnane se poleg pogodba i fal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni i povuđljivi list za puk.  
Izlazi svaki tijeđen jedankrat i to: vu svaku nedelju.

Školski glasnik: „Medjimurskoga podpomogajućega činovničkoga društva „Čakovečke Sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, „Dobro-Medjimurske Sparkasse“ i „Podpomogajućega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

**Gizdost.**

Jednu slabost ima človek, s kojom se nerodi kak dete, nego društveni život ucepi vu m'adenca, razvija vu muževnoj dobi; a vu starosti postane navadom; a to je: gizdost. Takovo je to svojstvo človeka, koje znanost nemože ubiti, nevolja nemože iztrediti a bogastvo, čast, ugled pak pomnažaju. Tko bi sekel, da ne'e gizdav, takov bi bil ili jako bedast ili što je najverojatnije prekomereno gizdav.

Neima človeka, koji nebi toj s'aboti bil podvržen. Gizdav je vu enjak, državnik, bankir, umjetnik, vladar i siromak. Izreka Napoleona: „Francuzka bolje mene treba, nego meni Francuzko“, kaj je drugo nego gizdost. Ova bogca su vu Parizu almoštvo prosili, pak je je jeden od njih od jednoga gospona dobil pol krajcara, pak kaj je načinil s njim? hitil ga je svojemu prijatelju i rekel je: ja nesam takov bogec, da bi pol krajcara vzal.

Sixtus papa rekel je španjolskomu ablegatu: tvoj gospodar bi ipak mogel tak pošten biti, da bi k meni takovoga ablegata poslal, koji ima bradu. Na ove reči odgovori ablegat: — sveti otec, moj gospodar bi to sigurno napravil, da je znal, da vaša svetlost po bradi meri mudrost i vrednost človeka. Kaj je pokazal Sixtus? gizdost. Vu svakom človeku je gizdost; ali

kak da svako drvo netira jednako, upravo tak niti vu gizdost se nepokačuje svakom človeku jednako

Gizdost je zvuuredna vipera, vu kojom se srca nastani. takovo srce je naveke vu verigo zakovano; i može se reći, da je gizdav človek stranom sazaljenja vreden stranom pak odujavanja. Neki mudrijaš, za kojega se skoro već niti nezna, caru Karolu, kad ga je pohodil, niti stolea ponudil, nego je rekel: Karol je soldatom car, a ja mudroznanecm. Čudno je da je človek najviše na ono gizdav, na kaj nebi mogel biti. Tak Napoleon neje bil gizdav na svoj soldački talent, srečne boje, nego zato, da je imel lepe, male, bele ruke.

Jeden magjarski velikaš je vu svakom svojem gradu 365 opravne imel; englezka kraljica Elizabetha, dvakrat se je na den oblačila, ali navek vu novu opravu. Po smrti jednoga englezkoga velikaša su našli 2000 olcov.

Kak je sklon svaki človek na gizdost, vu tom se najbolje pokazuje, da bi svaki rad nad drugom zapovedal. Filip, španjolski kralj, za kojega povest govori, da je jako slabe pameti bil, rekel je svojemu glasovitomu generalu Albi: vi bi zaslužili, da bi vam ja na glavu stupil. Pak zakaj je to rekel? valjda zato, da je vu boju nesrećen bil! Oh ne! nego zato, jer je brez dozvoljenja k njemu vu sobu stupil.

Gizdost je svojstvo celoga človečanstva, koje se je s Evom počelo i prelo je na sve ono, kaj od Eve izlazi. Već je i to gizdost, kaj od slabočah, koje odavljaju gizdost velikih ljudi, rado čitamo, misleći: ako ih nemožemo nasledovati vu kreposti, bar ih nasledujmo vu slabočah.

**Dopis iz Varazdina.**  
Zagorska željeznica.

Od kada smo mi varazdinci tako sretni, da smo spojeni željezničkom mrežom, ter po tom i stnpili vu savez s naprednijimi, narodi, pratimo pozornu i znatizeljno svaki razvitak ovoga dobrotvornoga pouzeća. Iztina je nepobitna, da je najveća zasuga toga oživotvorenja današnjega hrv. slav. ministra Preuz. gospodina Imbra pl. Josipoviča.

Pošto je ova željeznica prometna predana i stupila vu m. kr. državnu upravu, napreduje orijaškim korakom. Tako n. pr. podiće će se još ove godine na kolodvoru novi paviloni za putujući svet, pošto se dosadnji pokazava za premalemini. Mi pozornim okom pradiamo rad i napredak ove željezničke pruge, pak nas veseli, kad vidimo lepi red i njezin zamašni promet. Bilo je to sposobnih činovnika, koji službovahu na istoj praži, na među svimi odlikuje se sadanji nadinžinir g. Jámbor Sándor, koj je strog, ali veoma pravedan.

Mi čemo s dopušenjem g. Urednika „Medjimurje“ slati više dopisa o toj željeznici, pak stoga na ovaj put molimo, da nam ove redke vu cenjeni list uvrsti.

### Tomašu.

Lacković Tomaš  
Velik mudrijaš.  
Lepo nam poje  
Pesnice svoje.

Speval je pesmu  
Vu „Medjimurcu“  
Svojemu bratu  
Poljođelavcu.

Dobro je znati  
Verzube skati,  
Jer nam to godi  
V nuternjoj grudi.

Tomašu para  
Nema ga naša  
Zemlja Magjarska,  
Niti Horvatska.

Med muži redki,  
Ali s tim on vekši.  
Budi mu dika  
Od nas velika!

Tomek naš dragi!  
Marljivo radi,  
Bog te uzdrži  
Sa svimi muži!

Skomponoval:

**KOKOT.**

## KAJ JE NOVOGA?

### Bubinki.

Već smo pisali jedankrat, da su se vu Budapeštu med decem bubinki pojavili ter da su zbog njih nekoje škole na duže vremena vapreti morali. Vezda se čuje, da po izvestju okružnih doktorov bubinki sve se dalje šire i da je vu njih već više dece pomrlo. To je dečinski beteg, koj se vu istini rzdio jako širi, osobito, ako ju nemarnost roditelov pomaže. Pazimo na decu a vu prvom slučaju taki zovimo doktora.

### Grob orijašov.

Vuogo se pripoveda i piše od orijašov, koji su negda na svetu vu velikom broju živeli. Nezdavnja nadošli su blizu ruskoga sela Kakas zvanoga pri nekakvom kopanju na jeden grob, vu kojem ležalo je vuogo orijašskih kostih. Lubanje ovde najđenih mrtvov izvanredno su velike a imaju vu promeru 36 cm. Rebra njihova duga su 108 cm. Neverojatno se to vidi, nu već se je više toga na spodobni način vu zemlji našlo.

### Velika nesreća na željeznici.

Po nepazljivosti željezničkoga personala pripetila se je vu B. Csaba na trojake v noći vu najvećoj kmici velika nesreća. Jeden vlak, koj je vozil preko 400 varoških stanovnikov na trojački izlet, trknul se je vu B. Csaba s jednim tam stojećim vlakom i to takovom silom, da se je više vagonov zdrobilo, 4 človeka na mesto mrtva ostala a preko 100 njih teško izranjeni bili. Položaj nesrećnikov bil je strašen, s trimi lampicama pobirali su mrtve i ranjene iz ruševinah vlaka po velikoj kmici, dok je iz Budapešta pomoć došla.

### Kobilice.

Lani bil je posel s kobilicami vu okolici Budapešta a letos nemreju se jih rešiti vu Szegedinu. Toliko jih je tu, da se setvam i povrtelju vu najvećoj meri groze. Poglavarstvo odredilo je veliki lov i hajsu na ove grde neprijateljce; 1000 ludstva tuče je i lovi. Vele novine, da grabe za nje pripravljene, koje zadržavaju 188 hektoliterov, već su sve pune a još je tolika toga smrada, da se nove grabe kopati moraju. Čudnovite su to živine i još si ga okolici, gde se ove izroje.

### Naši susedi.

Prvoga o. m. su naši susedi stajerci nekakvu svečanost obdržali vu Polstrau. Drugi den jutro ob 7 vuri, iz Magjarskoga došavši željeznički vlak su nekakvi vitezi s lonci, metlami, lopatami i drugim takvim stvari čekali, pak kad je vlak iz Polstrau odisel, počeli su naši susedi stajerci zaruziti, kričati i fučkati, da pokažuju svoju ljubav proti magjarom. Tak nam putnici pripovedaju, koji su na istim vlaku bili. Mi se ovim mužikašom lepo zahvalimo, da su nam priliku dali spoznati, kak čuti srce naših susedah prama nam, i da znamo, ča ona ljubav, koju kažeju prama nam, nije istinita. Dobro je i to znati!

### Strajka.

Strajkam nije niti kraja niti konca; komaj se vu jednom varošu dovrši, već se počme vu drugom. Najviše odlikuju se vu strajki pekovski meštri. Ovi dogovorili su se nezdavnja i vu Zagrebu, da neće za dovezdašnju plaću delati. Ali zagrebački majstori su kunštof; oni su se dogovorili, da nedaju ni pikule više, nego si dopelaju deteće iz Stajera. Zelnj smo znati, kak bude ta spekulacija izpala jednim i drugim.

### Zena razbojnika.

Mlekarica Tóth zvana išla je ovih danah iz Budapešta prama domu vu Rakos Palota linajuča pri sebi vešću samu penez. Putem pridružila joj se je Borčik Marija skitalica, koja ju zastavi ter od nje peneze zaišće. Budući mlekarica nije hotela dati peneze, skoči na nju Borčik, hiti ju na zemlju ter joj peneze do kračera vzeme. Ali Borčik poznata je skitalica i redarstvo taki ju je vlovila i još peneze pri njoj našla.

### Major Panica.

Po tovani čitatelji budu se još zamislili na onu urotu vu Sofiji, koju je Major Panica proti življenju bugarskoga kneza Koburg Ferdinandu pripravil bil. Urotnici su polovleni skupa sa svojim vodjom Panicom. Vlada bugarska pokazala je, da se ne plaši ruskih spletakah, ar je urotnike po zakonu strogo odsudila na zasluženu kaštigu i samoga Panicu na smrt. On ima biti streljen, kaj je s jednim svojim činom nedvojbeno zaslužil

### Vtopljeni ljudi.

Na našem Dunavu opet se je nezdavnja velika nesreća pripetila. Doli pri Pančovi vtonul je jeden brod, na kojem bilo je više ljudih. Sam brodski kapitan i kuriter mašine oslobodili su se na čudnoviti način a drugi putnici potopili su se svi do jednoga. Zrok ovoga vtonjenja nahadja se vu nemarnosti i nepazljivosti dotičnoga kapitana.

### Gde nema hahara.

Vu Grčkoj neima službenoga orsačkoga hahara, zato tam na smrt odsudjeni zločinci

većkrat više let moraju čekati vu reštu, dok se na njih smrtna osuda izvrši. Narod Grčki fanti se nad takvim človekom, koj se na haharsku službu da. Zato nemreju dobiti hahara i prisiljeni su vzeti zločincu, komu kaštiga odproste ter ga za hahara postavle. Ovaj stanje na brodu vu željeznoj kerletki i ovak ga voze pod velikom pazkom i strazom, da ga narod nebi vmoril. Vezda imaju Ronkis zvanoga zločince za hahara, kojega su samo tak dobili, da su njegovu smrtnu osudu obrnuli na dosmrtni rešt.

### Orsačko spravišće.

Vu orsačkom spravišću rezpravljala se je zadnje vreme jako osebujuja stvar. To je pravo pripadnosti domovinske. Još pod Tizsa Kalmanom bil je najme napravljen zakon, da svaki magjarski domorođec izgubi pravo na pripadnost domovinsku onda, ako 10 let izvan domovine živi, ter se pri dotičnoj oblasti neprijavi, da želi podanik magjarski biti. Vele, da su s ovim zakonom hoteli Košuth Lajša rešiti prava pripadnosti domovinske, budući neće pripoznati austrijskoga cesara za magjarskoga kralja. Narodna stranka hotela je taj zakon modificirati i tak urediti, da se izključenje iz domovinske prava nebi na Košuth Lajša protezalo. Glavna debata bila je 30-ga majuša, gde je velika većina glasovala proti modifikaciji gori spomenutoga zakona nadležnosti. Po tom anda zgubil je Košuth Lajš pravo pripadnosti k magjarskoj domovini, s drugim rečmi: „Prestal je biti domorođec magjarski“.

## Nekoje mudre izreke.

(Dalje.)

III.

Jednoć se je pruski general Wrangle na pijacu vu Frankfurtu spominal sa nekim ondošnjim fabrikantom. Jedan prosti čovek prošavši mimo njih, zdigne kapu s glave pred generalom. Ovaj ogledavši se, zdigne svoj skrljak i duboko naklonivši se, odzdravi tomu čoveku. — Fabrikant zapita generala: „Zakaj se vaša Excellencija tak duboko naklanja jednomu prostomu čoveku? General mu odgovori: „Meni bi žal bilo, da ov prosti čovek bolje pošteno zna, nego ja — a k tomu čovek vu isto vreme i sam sebe poštuje, kada poštuje drugoga — konačno, nekoga pozdraviti je uljudnost: ali odzdraviti je već, prije pri pozdravljenomu dužnost.“ — Gizdavi fabrikant si je generalov odgovor zapametil.

IV.

Učenci Sokratesovi razljutili su se na nekog Atenianca, koj na ulici mirno Sokratesa prolazeći i od njega pozdravljen budući nije odzdravil, nego je samo otitel, kak da pozdrav niti nebi čul.

Kad bi anda učenci Sokratesovi, koji su vu njegovom društvu se šetali začeli mrmlati, veli im Sokrates: „Kaj se ljutite sad ovde? — Jeli sam možbit ja kriv, da ov čovek nezna pošteno?“

V.

Jedan učenik upita Diogeneša: kakovim bi se načinom mogel najbolje fantiti nad svojim neprijateljci? Diogenes odgovori: „Budi poštem čovek i vladaj se dobro! jerbo zloba i nenavidnost najbolje muči i na srdcu grize neprijateljce naše, kada mi imamo poštem glas i dobro se vladamo.“

Em. Molloy.

# Nekaj za kratek čas.

Hiža s pohižtvom.

1.

Jožef Štajblin, mlad i pristojan čovek, došel je v vasa, gde bi moral položiti egzamina. Nehoteč stanuvati v oštariji odlučil je, da si poišče kvartira, v u kojoj privatno hiži.

Drugi dan išel je po vucicah varača, i zgedal je na jednoj hiži cedulju s ovim napisom: „Ovdi se iz arende daje jedna hižica s pohižtvom v drugoj kondinaciji, obloki za gledati na dvorišče.“ Jožef se odvra v drugu kondinaciju, ter zapita na ganju sedeču gospu: Ježi se ovdi daje iz arende jedna sobica?

Je, je, dragi gosponek, naj dostojno samo bliže; vidiju ono tam im je ta skutulica.

Doista, hižica je mala i osamljena, ali se budem v ujoj bar mirno mogel pripravljati za egzamen. A kaj je cena hižici?

Jal znaju dragi gosponek, dok je moj pokojni još živel — kajti znaju, ja sem jim v dvolica, a — moj pokojni je bil najprvo kaptolonski jagar, za tem banove kobile trumbenta, a pred smrtju jim je puhali šipa v zeleznoskerlakovičevoj bandi, koja je najrajši poleg kajzerbirta rada mašerala — kajti.

„Kaj je cena hižici?“ zavikne Štajblin. Ču u naj tak nekričiju, em nisam gluha. Anda oni pitaju kaj hižica košta?

Je! anda!

Pred petdesetimi letmi koštala je takva hižica forint sajna na mesec, kajti znaju onda su bili kvartiri faleši neg denes; ali od gda su počeli bogataši velike i visoke hiže zidati, poskupelo je vse na svetu; medtem ga jih bude vre naš policajpan-dur vputil, kam naj idu. Čuju, kaj veliju na taj ogenj, kaj se je negdi v nekakvem tejtru pripetil? čoveka vse skrapi grabljeju, to je nesreča, velika nesreča! v nogomu čoveku je ondek duša zgorela, kajti znaju.

Jožef si zatekne s rukami vuha.

„Čuju, kaj jim je za boga? kajti zn —“

— Koga vraga tolko blebečete, kaj to vse na mene spada, več me vuha boliju od vašega blebetenja!

Vuha jih boliju? O zato jim ja mam vračtvo povem: naj stučeju v jednom mužaru kafre i paprike skupa, pak naj s tem ideju gda bude mladi mesec na križanje, kajti znaju —

Kaj je cena hižici?

Taki, taki budu služeni. Budu dala na mesec deset ranjškov srebra; za kavu bum računala čalicku po 10 krajcari i to prez kiflina, hočeju pak jesti kiflina s kavum, onda budu p'latiti 13 krajcarov; čizme i opravu si budu sami znažili, ar ja toga od 50 krajcarov na mesec niti v ruke prijeti nečem; sepona ja nejmam, kajti —

A kakovo je ono prek stanje s velikimi obloki?

Ha, tam jim je na kvanturu jeden tišlar; koj medtemtoga za vse gorične gazde klopote dela, ima jim jedao 15 detičov, sami vredni dečki. Jeden od njih hotel je moju kcer, moju malu Dundicu ženiti; čuju, baš jim je denes 35 let stara;

trikrat je več bila v u zaruke korčila, pak je vsakoga mladencu nekak zgubila, kajti zn —

Ali molim vas, kak se ja budem mogel ovdi vučiti, gde 15 detičov poleg mene pili, seče, lopa, im to mora vražja halabuka biti!

Čuju, negda jim je baš za ponoreti; ali to jim netrpi dugo; za tri meseca budu se tak priveli na tu halabuku, da jim bu v nedelju nekaj falelo, kad nebudu detiči delali, kajti se —

Ja bum anda moral po dnevu zapirati obloke?

Bormeš i po noći, drugač jim nebu kajti znaju, ovi detiči imaju tu navadu, da hičeju i male falacece drveva sim gori, ali to samo za šalu i noriju — drugač su vsi čisto dobri dečki. . . . On gospon koj je predi stanuvaj v ovi hižici, gospon notarjuš, stric mu je bil zivinvražitelj, iliti kak se po gospodski fino veli: kónjski doktor, pri njegovoga vučca mater i sem ja kakti mlada puca. — . . . .

S bogom baba! budemo se zutra pogodili. . . . zaviknul je Jožef i otišel je.

S bogom, s bogom, dragi go ponek — govorila je za Jožefom baba, kad budu pri meni na kvanturu, bum jih došla vsaki dan popoldan pohodit, da se kaj god pospomememo, da nam nebu dug čas. —

2.

Zemeljski gospodin K. tužil se je v družtvu na znanca G., da mu je dopustil na svojem imanju vadastiti s tom pogodbom, da polovicu divjačine streljene imajemu poslati, nego ov, da mu je črez č o ljetu samo jednoga zajca poslal, a i taj da je bil zevsema raztrgan od psuv tak, da ga je niti jesti ne mogel. — Na to mu jeden iz družtva odgovori: „Barem si bil siguren, da je zajec mrtev.“

Glád Ferencz.

## „The Gresham.“

Pri „The Gresham“ zvanom london-skom družtvu (v u Čakovu je upravništvo pri Graneru steacaru), je moči život osigurati. Tojest plati, gdo si hoče život osigurati, po letu vekšu ili menjšu svotu i to poleg toga, kak je gdo star i kak svotu hoče da dobi, pak ako bi vumrl, herbom imenuto družtvo zplati onu svotu, na koju je bil isti osiguren, ili ako doživi n. pr. 15—20 let, njemu daju istu svotu v ruke. Tak je moči život zenski decal osigurati. Ovo družtvo ima svoje glavno upravništvo v u Budapešti.

**LOTERIJA.** Bpešt 1. juniuša 1890. **75 48 34 82 47**

## Gabonairak. — Cena žitka.

I m. mázsa.	I m. cent.	frt kr.
Buza	Pšenica	7—50 —
Zab	Zob	8 — —
Rozs	Hrž	7 — —
Kukuricza	Kuruza	5—60 —
Arpa	Jecmen	7 — —
Fehér bab	Grah beli	6 — —
Sárga >	> zuti	4—50 —
Vegyes >	> zméšan	4—25 —

## NYILTTÉR. \*)

Rohseidene Bastkleider fl. 10 50 per Robe und bessere Qualitätén versendet porto und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant) Zürich, Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

\*) E rovát alatt közlöttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

## ODGOVORNI UREDNIK MARGITAI JOZSEF.

1554. tk. szám 90.

### Arverési hírdelményt kivonal.

A csáktornyai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy az államkincstár végrehajtatonak Pálfi Ferencz né szül. Kukecz Katalin végrehajtást szenvedő elleni 122 frt 58 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbiróság) területén lévő gardinoveczen fekvő a 279 tk. 110 hrsz. a. 1/2 rész 191 frt, a gardinoveczi 281 tk. 299 hrsz. a. 1/2 része 111 frt, s a gardinoveczi 282 tk. 725 hrsz. a. 1/2 része 45 frt becsértékben az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi június hó 27-ik napján d. e. 10 órákor a gardinoveczi község bázánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikülfaltási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlán becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-ministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eliamervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi április hó 18-án.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság. 618.

## Öltözetekre való szövetek.

Peruvien és Doszing a magas cleru részére, előszabott szövetek cs. és. kir. tisztviselői uniformisokra, továbbá hadas-tyának tisztoztok, touristák és liberitáakra. Posztószövetek teke és játszoasztalokra; Loden (vizáthatlan) vadász-kabátokra, mosószövetek, utazóplaidék frt 4—12 ig. E felsoroltak sokkal olcsóbbak mint bárhol és e mellett a legjobb és leg-tartósabb minőségűek.

## JOH. STIKAROFSKY

BRÜNNBEN.

Legnagyobb posztó-raktár az osztrák magyar birodalomban. Minták bérmentesen küldetnek. A szabók részére a legszebb és leg-tartalmasabb mintakönyvek. 10 frton felül utánvételek bérmenten küldetnek. 200.000 frot képviselő állandó raktáram és világ-üzletem folytán természetesen, sok maradékom van, és miután lehetetlen ezekből mintákat küldeni, az ilyen megrendelt maradékokat visszaveszem, kieserélem, vagy a pénzt visszaküldöm. A maradékok megrendelésénél, szükséges, hogy azok színe, hosszúsága és ára jelentessék.

Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

531 16—20

865 tk. szám 890.

### Arverési hírdelményt kivonal

A perlaki kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstárnak Latin Ilona, Franciscs Imréné alsó krá-ljeveczi és Latin Mária Kocsics Istváné

